

Прокуратура Пригородного района разъясняет:

Что делать, если сотрудник полиции просит вас предъявить документ, удостоверяющий личность, а паспорта с собой нет?

Обязанность носить с собой паспорт законом не установлена.

Поэтому, если паспорт отсутствует, не надо нервничать и впадать в панику, предъявите полицейскому любой другой документ, позволяющий установить вашу личность (водительское удостоверение, военный билет, пропуск, студенческий билет и т.п.), можно носить с собой ксерокопию паспорта или сделать фотографию паспорта в телефоне.

Если у вас с собой ничего нет – предложите полицейскому записать ваши данные.

Чаще всего, этого бывает достаточно, чтобы сотрудник полиции составил представление о вас, как о законопослушном гражданине.

Но, если же, сотрудник продолжает настаивать, то можно предложить полицейскому доехать до места жительства, где вы сможете предъявить документы или позвонить (если сотрудник полиции не против) родственникам и попросить их привезти документы, указав свое местоположение.

В любом случае старайтесь вести себя спокойно и не агрессивно, убежать от полицейских также не следует. Ведь в конечном итоге принимать решение, достаточно ли данных документов для установления вашей личности, будет полицейский, и если вы будете вежливы, уверены в себе, адекватны, то, скорее всего, сотрудника устроит один из предложенных вами вариантов.